
DELIBERA N. 47 DEL 27/10/2021

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: PRESA D'ATTO DELLE DIMISSIONI DEL SIG. CAPPELLETTI ALESSIO DALLA CARICA 
DI  ASSESSORE  COMUNALE  E  DELLA  NUOVA  COMPOSIZIONE  DELLA  GIUNTA 
COMUNALE.

L’anno 2021 addì  27 del mese di ottobre alle ore  17:00 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ NICOLE

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

NOMINATIVO INCARICO PRESENZA

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL
BRUNODET LOREDANA
COLONNA ILARIA MARIA
DAUDRY TIZIANA
FOURNIER GIUSEPPE ABELE
GORRET STEFANO
MISSIAGLIA JESSY
PESSION CHANTAL
STINGHEL MATTEO
VALLET LUCA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Assente
Presente
Presente
Assente
Presente
Assente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 4 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, REY RENE'.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Area Amministrativa

Oggetto:  PRESA D'ATTO DELLE DIMISSIONI DEL SIG. CAPPELLETTI ALESSIO DALLA 
CARICA DI ASSESSORE COMUNALE E DELLA NUOVA COMPOSIZIONE DELLA 
GIUNTA COMUNALE.

IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATO il decreto del Sindaco n. 14 del 23/05/2018,  ad oggetto “Nomina giunta comunale  
ed attribuzione deleghe di governo”;

RICHIAMATA la propria deliberazione n. 21 del 31/05/2018, ad oggetto “Elezioni comunali del  
20/05/2018. Esame delle condizioni degli eletti. Cinvalida degli eletti”, con la quale si è provveduto 
alla convalida del Sindaco e dei Consiglieri neo eletti;

RICHIAMATA, inoltre, la comunicazione datata 06/10/2021 ed assunta al prot. 11583  in pari data, 
con la quale il Sig. CAPPELLETTI Alessio Luigi ha rassegnato le proprie dimissioni a seguito di 
sopravvenuta incompatibilità nel ricoprire la carica di Consigliere e di Assessore comunale, ai sensi 
art. 16, comma 1, lett.b)  della Legge regionale 9 febbraio 1995, n. 4;

VISTO  il  Decreto  del  Sindaco  n.  10  del  06/10/2021,  ad  oggetto  “Revoca  nomina  assessore 
comunale Sig. Cappelletti Alessio Luigi e revoca deleghe”; 

RICHIAMATA la propria deliberazione  n. 46,  assunta in data odierna ed avente ad oggetto ”Presa 
d'atto delle dimissioni dalla carica di consigliere comunale del sig. Cappelletti Alessio”;

VISTI:
• l’art. 22 della Legge regionale 7 dicembre 1998 n. 54 e s.m.i. ai sensi del quale “Le modalità  

di nomina e di revoca dei componenti della Giunta sono stabilite dallo statuto, … omissis” ;
• l’art.  22,  comma  4,  dello  Statuto  comunale,  ai  sensi  del  quale  “Alla  sostituzione  dei  

componenti  dimissionari,  decaduti  o  revocati  dal  sindaco…  provvede  il  Sindaco,  entro  
trenta giorni”;

RICHIAMATO il Decreto del Sindaco n. 11 del 06/10/2021, allegato al presente atto per farne parte 
integrante e sostanziale, recante ad oggetto: “Nomina assessore comunale ed attribuzione deleghe  
di governo”, con il quale il Sindaco  ha provveduto a nominare  Assessore comunale, nel rispetto 
delle disposizioni statutarie, il  Consigliere VALLET LUCA, delegando allo stesso le competenze in 
materia  di  viabilità  ed agricoltura e  riservando a sé stesso le competenze in  materia  di   lavori  
pubblici, territorio ed urbanistica; 

VISTI:
la Legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 (Sistema delle autonomie della Valle d’Aosta) e,  in 
particolare l’art. 23 in materia di competenze della Giunta comunale;



• la  Legge  regionale  6  agosto  2007,  n.  19  (Nuove  disposizioni  in  materia  di  procedimento  
amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);

• lo  Statuto  comunale,  con   particolare  riferimento  all’art.  12  in  materia  di  competenze  del 
Consiglio comunale;

VISTI, altresì:
• il parere favorevole espresso dal Responsabile del servizio competente per materia, in ordine 

alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3, dello 
Statuto comunale;

• il parere di legittimità espresso dal Segretario Comunale, ai sensi dell'art. 49bis, comma 1, 
della Legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 ed ai sensi dell’art. 9, lettera d), della Legge 
regionale 19 agosto 1998, n. 46,  così  come sostituito  dall’art.  6,  comma, 1 della  Legge 
regionale 9 aprile 2021, n. 14; 

PRENDE ATTO

Per le motivazioni di fatto e di diritto sopra esposte, che qui si intendono riportate e trascritte per far  
parte integrante e sostanziale del presente atto: 

-  della   nomina  da  parte  del  Sindaco  ad  Assessore  comunale,  nel  rispetto  delle  disposizioni 
statutarie,  del  Consigliere  VALLET LUCA, delegando allo  stesso  le  competenze  in  materia  di 
viabilità  ed  agricoltura  e  riservando  a  sé  stesso  le  competenze  in  materia  di   lavori  pubblici,  
territorio ed urbanistica; 

- della nuova composizione della Giunta comunale e delle deleghe agli Assessori, come di seguito 
riportato:

• MAQUIGNAZ Nicole – Vicesindaco – delegata in materia di turismo e nuove tecnologie; 
• CICCO Elisa Maila, delegata in materia di servizi scolastici e socio-educativi, cultura e 

bilancio; 
• PASCARELLA Rino, delegato in materia di sanità, patrimonio immobiliare e mobiliare; 
• VUILLERMOZ Chantal, delegata in materia di  Ambiente, sport e montagna, politiche 

giovanili;
• VALLET Luca, delegato in materia di viabilità e di agricoltura; 

 
- che il Sindaco ha riservato a se stesso le competenze in materia di lavori pubblici, territorio ed 
urbanistica.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Vice Sindaco Il Segretario Comunale

MAQUIGNAZ NICOLE Dott. REY RENE'


